COTAGOES

I
TP PP PP PP PPOPPRPPPPPP 6 pontos
e et eeeeeeeeeeeeeeieeeeesseseeseeseteeesesiasesstestsseeeeteeeeeeiaaasnttttetetteteeeeteiaaa_.————tetteeaeeeeaeaaaarnrrareeeeeeiaaanns 6 pontos
t eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssssssaseeieeeeeeeeeeeeeteseessesssssssssssssssssnnnnaaaeieieeeeteteetetettettereereretnterrrerrnnn.. 6 pontos
e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetssesssssssseeeeeeieeeeeeeeeeetesesesessssssssstsssssssnsnnaaaaeieieeeeeeeeeteteteteeererrereteteerrerrrnnn. 8 pontos
t eeeeeeeeeeeeee et eeeeeeeeeeeeedessssss.eiiieieieeeeeeeeeeseesessssssssssststsssssssssssessseieieeeeeeeeeseseteseeererrerereterererrrnres 10 pontos

Subtotal ....................... 36 pontos

I
& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetstssssssssssseseeieieseseeeeeeetesesesesesssssssssssssnsnnnnnaaaieieeeeteteetetettereeterreretnteeererrnnn.. 9 pontos
t eeeeeeeeeeeeeeeee e eeeeeeeeeeeeesessssssssesieieieeeeeeseeeetesesesessssssssstsssssssnsnnaaaieieieeeeeeeeetetetetteererreretateeererrrnnn 10 pontos
t eeeeeeeee e eeeeeeeeedestes.ssieiiieieeeseseeeeeeeeesessssssssssssstssssssssssessieieieseeeeeeesesereteeererrerereterererrrnres 6 pontos
& oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeestsssssssssssaeeeeeeeeeeeeeteeeeeeeeeseseeesessssssssssssssssseeeieeeeeeeeteeeeeeeeeseeeeemmnernteecemmnnnnns 6 pontos
PP P PP PPRPPRPPPPPP 6 pontos
e et eeeeeeeeeeeeeeieeeeessesteseeeeeeeeeesieeassstsstssseeeteeeeeeiaaasntttteteteeteeetteiaaa__————ettteeaeeeeaeaaaannnrrareeeeeeaaaanns 6 pontos
& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetstssssssssssseseeieieseseeeeeeetesesesesesssssssssssssnsnnnnnaaaieieeeeteteetetettereeterreretnteeererrnnn.. 8 pontos
t eeeeeeeeeeeeeeeee e eeeeeeeeeeeeesessssssssesieieieeeeeeseeeetesesesessssssssstsssssssnsnnaaaieieieeeeeeeeetetetetteererreretateeererrrnnn 15 pontos

Subtotal ....................... 66 pontos

I
t eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetsrssssssssssseseeieieseseeeeeeetesesssesesssssssssssssnsnnnnaaaaieieeeeteteetetettererteernretnteeererrnnn. 6 pontos
t eeeeeeeeeeeeeee oo eeeeeeeeeeeeesessss.ssesieieieeeeeeeeeeetesesesesessssssstsssssssnsssaaaieieieeeeeeeeetetetettreteerereteteeererrrnn. 6 pontos
t eeeeeeeee e eeeeeeeeeredest.s.sseeiieieeeeeseeeeeeeeessesssssssssssstsssssssssseseseieieeeeeeeeeeeteteserererrersrsterererrrnrns 6 pontos
& oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeefeetsssssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeesessssssssssssssssseeeieeeeeeeeteeeeeeeeeeeeeeemmmesnteeeeemnnnnes 6 pontos
PP PP P PP PPPPPSPPPPPP 9 pontos
e et eeeeeeeeeeeeeeieeeeesteseeseeeeeeeesesieeaestsstssseeeteeeeeeiaaasntttteteteeteeettniaaa_.————eteteeaeeeeaeaanarnrraaeeeeeeaaaanns 13 pontos
Subtotal ....................... 46 pontos

v
TP PP PP PP PPPPPTPPPPPP 8 pontos
© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesssssssssssssssseeieieeeseeeeeeeteseeeesssessssssssssnnnnnnnnnnnaiaietettettatetettetettrer.r.rn——...—.nn.. 4 pontos
& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetstssssssssssseseeieieseseeeeeeetesesesesesssssssssssssnsnnnnnaaaieieeeeteteetetettereeterreretnteeererrnnn.. 6 pontos
e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeterssssssssss.esaeieieeeeeeeeeeetesesesesssssssssssssssssnsnnaaaieieieeeeeeeeetetetetteeteerrretaterererrrnnn. 6 pontos
t eeeeeee et eeeeeeeeetedessss.sseeiieieeeseseeeeeeeeesessssssssssststssssssssssessieieieseeeeeeeseteteeeeererrerereterreerernrns 6 pontos
& et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeefeeesssssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeesesessssssssssssssseseieieeeeeeeeeeeeeeeeseeeeemeeernreeceemennnns 13 pontos
TP PP PP PP PPPPPTPPPPPP 9 pontos
Subtotal........................ 52 pontos
TOTAL DAPROVA ...t 200 pontos
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PROVA 702/C/12 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
11.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 74/2004, de 26 de Mar¢o)

Curso Cientifico-Humanistico
de Ciéncias e Tecnologias

Duracao da prova: 120 minutos 1. FASE
2006
PROVA ESCRITA DE BIOLOGIA E GEOLOGIA
COTAGOES

I
L TS T PSPPSR PR 6 pontos
P PP RP PP SR UPRROP 6 pontos
B P OSSPPOPPI 6 pontos
N 8 pontos
L P SUSPPUPP 10 pontos
Subtotal ............cceeiiiiie 36 pontos

I
PSP 9 pontos
2 PRSP R 10 pontos
O TTPPU PP OUPRPTRPN 6 pontos
P PR PP RPPPRROP 6 pontos
L PSPPI 6 pontos
P SSPPPPI 6 pontos
7P SSSPPUPP 8 pontos
- R PSPPI 15 pontos
Subtotal ............cceeiiiiiin 66 pontos

I
L USRI 6 pontos
PP PT SRR 6 pontos
P PP TR U PP PP PPOUPPPTRPPN 6 pontos
e et et eeeeeeeeeeeeeeieieaeeesssststetet—eeeeeeeeteeeeaaaeaataeaaaaaaaaaaaaatatn—e———eaaaaeaeeeeaeeaaaaaaaannnns 6 pontos
L S SSSPPOP 9 pontos
< P SUSPPUPP 13 pontos
Subtotal ............cceeiiiin 46 pontos

v
Qe et — ettt e eeteaeeee e e e et aeaeaaa e aaa——ththtt—tteeeteeeeataaaeaeaeeaeaeaeaaatatateanaeeraeaaeaaaaaaaees 8 pontos
2 PRSP R 4 pontos
O PP OUPRPTRP 6 pontos
PO T PR PP RPPPRROP 6 pontos
L PSPPI 6 pontos
< PSPPI 13 pontos
7P SSSPPUPP 9 pontos
Subtotal ............cceeiiinen 52 pontos

TOTALDAPROVA ... 200 pontos

V.S.F.F.

702/C/1



CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO DA PROVA

As classificagbes a atribuir a cada item s&o obrigatoriamente:
— um numero inteiro de pontos;
— um dos valores apresentados nos respectivos critérios especificos de classificagao.

Todas as respostas dadas pelos examinandos devem estar legiveis e devidamente referenciadas de
uma forma que permita a sua identificagao inequivoca. Caso contrario, é atribuida a cotacao de zero
pontos a(s) resposta(s) em causa.

Se o examinando responder ao mesmo item mais do que uma vez, deve eliminar, clara e
inequivocamente, a(s) resposta(s) que considerar incorrecta(s). No caso de tal ndo acontecer, é
cotada a resposta que surge em primeiro lugar.

Nos itens de resposta aberta, os critérios de classificagdo estdo organizados por niveis de
desempenho.

O enquadramento das respostas num determinado nivel de desempenho pode contemplar aspectos
relativos aos conteudos, a organizagdo logico-tematica e a utilizagdo de linguagem cientifica,
expressos nos critérios especificos.

Neste tipo de itens, se a resposta incluir tépicos excedentes relativamente aos pedidos, deve ser
atribuida a cotagao prevista desde que o examinando aborde os estipulados e os excedentes nao
os contrariem. No caso de a resposta apresentar contradicdo entre tdpicos excedentes e tépicos
estipulados, ndo deve ser atribuida qualquer cotacéo a estes ultimos.

Nos itens de resposta aberta com cotagdo igual ou superior a 15 pontos, para além das
competéncias especificas da disciplina, sdo também avaliadas competéncias de comunicagéo
em lingua portuguesa, tendo em consideracgéo os niveis de desempenho que a seguir se descrevem:

— Nivel 3 — Composicao bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuacao e/ou de ortografia
ou com erros esporadicos cuja gravidade nao implique perda de inteligibilidade e/ou de
coeréncia e de rigor de sentido.

— Nivel 2 — Composigédo razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de pontuagéo
e/ou de ortografia, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

— Nivel 1 — Composi¢cdo sem estruturagdo, com presenga de erros graves de sintaxe, de
pontuacao e/ou de ortografia, com perda frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.

A um desempenho de Nivel 3 corresponde uma pontuagéo de cerca de 10% da cotacao total
atribuida ao item. A uma composi¢cdo que se enquadre no perfil descrito para o Nivel 1 ndo é
atribuida qualquer valorizagdo no dominio da comunicagcdo em lingua portuguesa, sendo apenas
classificado o desempenho inerente as competéncias especificas.

Nao é atribuida qualquer pontuacao relativa ao desempenho no dominio da comunicag¢do em lingua
portuguesa se a cotagéo atribuida ao desempenho inerente as competéncias especificas for de zero
pontos.

Nos itens de escolha multipla, é atribuida a cotagao total a resposta correcta, sendo as respostas
incorrectas cotadas com zero pontos.

Nos itens de verdadeiro/falso, de associagdo ou de correspondéncia, a classificagdo a atribuir
tem em conta o nivel de desempenho revelado na resposta.

Nos itens fechados de resposta curta, caso a resposta contenha elementos que excedam o
solicitado, s6 sdo considerados, para efeito da classificagdo, os elementos que satisfagam o que é
pedido, segundo a ordem pela qual sdo apresentados na resposta.

Porém, se os elementos referidos revelarem uma contradi¢cdo entre si, a cotagdo a atribuir é zero
pontos.

702/C/2



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO DA PROVA

I

Qe e ettt et eeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeteteeeete————————————————————aaaaaaeaaaaaaaaaaaas 6 pontos
Versédo 1 — Opcéao C; Versdo 2 — Opgao A

2 et eeeeeeeeeeeeeeeeaaeseseeeeeeeeeeeeeeieaaaasseseeeeeeteeeeeeeaaaaaannenneeeeeeaeaaaannnes 6 pontos
Versdo 1 — Opcéao D; Versao 2 — Opgao B

B e e eeeee— et aeieaeaeaaaaaaaaaaeeeeeetraraaaereara———. 6 pontos
Versado 1 — Opcéo B; Versado 2 — Opgéao C

SRR 8 pontos
Versago1— A-Il B - VI (o ||| D-V E-Vi
Versdgo2- A-VI B-1IV Cc-1 D-I E-V

A classificagdo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de correspondéncias Cotagao
correctamente estabelecidas (pontos)
40ub 8
20u3 4
Oou 1 0
L PPN 10 pontos

A classificagéo deste item tem em consideragdo aspectos de conteudo e da organizagao logico-
-tematica.

A resposta contempla os seguintes topicos:

¢ a alteracdo da sequéncia de nucledtidos num dos genes codificadores da integrina pode ter como
consequéncia a sintese de uma proteina ndo funcional;

¢ 0s leucdcitos cujas membranas apresentam integrinas nao funcionais ndo podem actuar ao nivel
dos tecidos infectados.

A tabela seguinte apresenta as cotacdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

Cotacgao

Descritores do nivel de desempenho
(pontos)

A resposta contempla os dois topicos.
3 | Redacgao coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de 10
acordo com o solicitado no item).

Niveis* 2 A resposta contempla os dois topicos.
Redaccéo com falhas no plano légico-tematico.

1 | Aresposta contempla apenas um toépico. 5

* No caso em que a resposta ndo atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.

V.S.F.F.
702/C/3



11

Qe et et ettt et ee—— L —————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeteeeet——————————————————————— i aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaes 9 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: B, C, G; Falsas: A,D, E, F, H
Versado 2 — Verdadeiras: A, D, F; Falsas: B, C, E, G, H

A classificagédo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de afirmacgodes Cotacéo
correctamente avaliadas (pontos)
70u8 9
50u6 6
3oud 3
Oou1ou?2 0
2 e eeeeeeeeeeeeeieesseeeeeeeeeeeeeeeeeiaaaessteseeeeeeeeeeeeeeaaaaanteteeeteeeeaeeeeeaaaareeeeeaaaes 10 pontos

A classificagcdo deste item tem em consideragdo aspectos de conteudo, da organizacao légico-
-tematica e da utilizagdo de linguagem cientifica.

A resposta contempla os seguintes topicos:

e a existéncia de anomalias gravimétricas positivas sobre os oceanos comprova a ocorréncia,
nessas regides, de materiais mais densos do que os que constituem os continentes;

e a baixa probabilidade de afundamento de rochas menos densas em rochas mais densas é um
argumento que contraria a hipétese das pontes continentais.

Devem ser utilizados adequadamente, no contexto da resposta, os conceitos de anomalia
gravimétrica e de pontes continentais.

A tabela seguinte apresenta as cotag¢des a atribuir para cada nivel de desempenho.

Cotacgao

Descritores do nivel de desempenho
(pontos)

A resposta contempla os dois topicos.
4 | Redacgao coerente no plano légico-tematico (encadeamento Iégico do discurso, de acordo com 10
o solicitado no item). Utilizagao de linguagem cientifica adequada.

A resposta contempla os dois topicos.

Redacgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo com
o solicitado no item). Utilizagao de linguagem cientifica ndo adequada.

3 [ Ou 8
Niveis* A resposta contempla os dois tépicos.

Redaccdo com falhas no plano ldgico-tematico, mesmo que com correcta utilizagdo de
linguagem cientifica.

A resposta contempla apenas um tépico.

2 e . - 5
Utilizagao de linguagem cientifica adequada.

1 A resposta contempla apenas um tépico. 3

Utilizacdo de linguagem cientifica ndo adequada.

* No caso em que a resposta nao atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.

702/C/4



B PPN 6 pontos

Versado 1 — Opgéao C; Versdo 2 — Opgéao B

. e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeete—————————————ieaeeeeeeeeeeeeeetetetettre————————————————————————————_ 6 pontos

Versado 1 — Opgéao D; Versao 2 — Opgao A

L PPN 6 pontos

Versdo 1 — Opgéao A; Versdo 2 — Opgéao C

< PPN 6 pontos

Versédo 1 — Opgéao A; Versdo 2 — Opgéao C

T e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee——————————————————aaieieaeaeaeaaaeeeteeeeetea——eatarrr————. 8 pontos

Versao1—- A-VI B-I c-1v D-Vi
Versago2 - A-VIl B-1l c-V D-1IV

E-I
E-I

A classificagédo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de correspondéncias Cotacgao
correctamente estabelecidas (pontos)
40ub 8
20u 3 4
Oou 1 0

V.S.F.F.
702/C/5



< RPN 15 pontos
A classificacao deste item tem em consideragdo aspectos de conteudo, da organizagao logico-
-tematica e da comunicagdo em lingua portuguesa.
A resposta contempla os seguintes tépicos:

e a deriva continental teve como consequéncia a diversificagdo dos ambientes;
e 0s fendtipos privilegiados pela seleccao natural variam de ambiente para ambiente;
o fendmenos de evolugao divergente seriam responsaveis pela diversificagao das formas de vida.

A tabela seguinte apresenta as cotagdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

Descritores do nivel de desempenho no dominio

; . . . Niveis*
da comunicagéo escrita em lingua portuguesa

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina 3 2 1

A resposta contempla os trés tépicos.
5 | Redacgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de | 15 14 13
acordo com o solicitado no item).

4 A resposta contempla os trés tépicos.

Redacgéo com falhas no plano légico-tematico. 12 i 10

A resposta contempla dois topicos.
Niveis** | 3 | Redacg&o coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de 9 8 7
acordo com o solicitado no item).

A resposta contempla dois topicos.
2 ~ . -
Redacgéo com falhas no plano légico-tematico.

1 | Aresposta contempla apenas um toépico. 3 2 1

* Descritores apresentados nos critérios gerais.

** No caso em que a resposta ndo atinja o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina, a cotagao
a atribuir é zero pontos.

702/C/6



111

B ettt e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeee—e———————————————————aaaaaaaaaaeaeaaaaaaas 6 pontos

Versdo 1 — Opgéao D; Versao 2 — Opgao A

2 e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeaaaaaeeteeeeeeeeeeeeeeaaaaanteteeeeeeeeeeeeeeaaaaannteneeeeeeeaeaaaannnn 6 pontos

Versédo 1 — Opgéo B; Versao 2 — Opgéao C

B et ———————aeeeeeaeaeaaaaaaaaeeeeeeeraaaaeaaaar————. 6 pontos

Versdo 1 — Opgéo A; Versao 2 — Opgéao D

SR 6 pontos

Versédo 1 — Opgéo B; Versao 2 — Opgéao D

B e et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeaeaaaaaaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeereeieanteaaaeaaaaanes 9 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: A, B, E, F, H; Falsas: C,D, G
Versao 2 — Verdadeiras: A, C, D, E, G; Falsas: B, F, H

A classificagédo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de afirmagoes Cotacao
correctamente avaliadas (pontos)
7o0ou8 9
50u6 6
3oud 3
Oou1ou?2 0

V.S.F.F.
702/Cl7



B i e eereeeeeeeeeeeeeeeteeeeeeee—e——————————————aieaeaeeeataeaateteeterararaeaearaaa—. 13 pontos

A classificagdo deste item tem em consideragdo aspectos de conteudo e da organizagéo logico-
-tematica.

A resposta contempla as seguintes etapas:

1.2 etapa — Determinacgéo da sequéncia de aminoacidos de proteinas equivalentes em Giardia e em
células procariéticas e eucaridticas actuais.

2.2 etapa — Comparacgao das sequéncias de aminoacidos determinadas.

3.2 etapa — Estabelecimento do grau de afinidade entre as espécies estudadas.

Ou

1.2 etapa — Determinagédo da sequéncia de nucledtidos das moléculas de DNA de Giardia e de
células procaridticas e eucaridticas actuais.

2.2 etapa — Comparacgao das sequéncias de nucleétidos determinadas.

3.2 etapa — Estabelecimento do grau de afinidade entre as espécies estudadas.

A tabela seguinte apresenta as cotagdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

. . Cotacao
Descritores do nivel de desempenho ¢
(pontos)
A resposta contempla as trés etapas.
5 | Redacgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento I6gico do discurso, de acordo 13
com o solicitado no item).
4 A resposta contempla as trés etapas. T
Redacgéo com falhas no plano Idgico-tematico.
Niveis* A resposta contempla duas etapas.
3 | Redacgao coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 9
com o solicitado no item).
2 A resposta contempla duas etapas. 7
Redacgéo com falhas no plano légico-tematico.
1 | Aresposta contempla apenas uma etapa. 5

* No caso em que a resposta nao atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir é zero pontos.

702/C/8



v

B et e et e e oot oot et et e e aa e e et e e e e b et e e e e e ettt ee e e Rneeeeeaannna et e e aanaeeesannreeas 8 pontos

Versaéo1— A-6 B-1

4 D-3
Versdo2—- A-5 B-4 6

C-—
C- D-1

E-5
E-3

A classificagéo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de correspondéncias Cotacéo
correctamente estabelecidas (pontos)
40ub 8
2o0u3 4
Oou1 0
2. o eeieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetetete————.——.aeieieeeeeeeeeeeeeeetetetrerertta———————————————_. 4 pontos
Situagao de resposta Cotagdo a atribuir
(pontos)
Refere um valor entre 0,4 e 0,6 km. 4
Refere outro valor. 0
B R TP 6 pontos
Versao 1 — Opgao B; Versao 2 — Opgao A
A oo h et e e e e h b e e e e e e e b et e e e e e b e e e e e e e hbe e e e e e b re e e e eabeeaeeaneee 6 pontos
Versao 1 — Opgao A; Versao 2 — Opgao D
PO PSP PP PP P PPPPP PP 6 pontos

Versao 1 — Opgao D; Versao 2 — Opgao B

V.S.F.F.
702/C/9



B Loiiii i i e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaiassseeeeeeeeeeeeeeeeeieaassssseseeeeeeeeeeeeeiaaaasssseseeeeeeeaaaaannnnes 13 pontos

A classificagdo deste item tem em consideracdo aspectos de conteldo, da organizagdo ldgico-
-tematica e da utilizagdo de linguagem cientifica.

A resposta contempla os seguintes topicos:

e 0s Acgores localizam-se junto a uma zona de fronteira entre placas, enquanto Portugal continental
se localiza no interior de uma placa litosférica;

¢ junto a zona de fronteira entre placas onde se situam os Agores, o fluxo térmico é mais elevado
do que no local do interior da placa onde se situa Chaves;

e a exploragéo de recursos geotérmicos de baixa ou de alta entalpia esta directamente relacionada
com o valor do fluxo térmico na area considerada.

Devem ser utilizados adequadamente, no contexto da resposta, os conceitos de recursos
geotérmicos, de fluxo térmico e de placa litosférica.

A tabela seguinte apresenta as cotacdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

Cotacao

Descritores do nivel de desempenho
(pontos)

A resposta contempla os trés tépicos.
6 | Redacgado coerente no plano ldgico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 13
com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica adequada.

A resposta contempla os trés tépicos.

Redacgao coerente no plano logico-tematico (encadeamento I6gico do discurso, de acordo
com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica ndo adequada.

5 [ Ou "
A resposta contempla os trés topicos.

Redaccdo com falhas no plano logico-tematico, mesmo que com correcta utilizagdo de
linguagem cientifica.

A resposta contempla dois topicos.
4 | Redacgao coerente no plano logico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 9
Niveis* com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica adequada.

A resposta contempla dois topicos.

Redaccgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento logico do discurso, de acordo
com o solicitado no item). Utilizacdo de linguagem cientifica ndo adequada.

3 | Ou 7
A resposta contempla dois topicos.

Redacgédo com falhas no plano légico-tematico, mesmo que com correcta utilizagdo de
linguagem cientifica.

A resposta contempla apenas um tépico.
Utilizacao de linguagem cientifica adequada.

1 A resposta contempla apenas um tépico.
Utilizagao de linguagem cientifica ndo adequada.

* No caso em que a resposta ndo atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.

702/C/10



7.

............................................................................................................................................ 9 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: A, D, E, F, H; Falsas: B, C, G
Versdo 2 — Verdadeiras: A, B, C, E, G; Falsas: D, F, H

A classificagédo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de afirmagoes Cotacao
correctamente avaliadas (pontos)
70u8 9
50u6 6
3ou4d 3
Oou1ou?2 0

V.S.F.F.
702/C/11
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